Diskretne strukture VSP, naloge za vaje, 10. teden 1

1. Na mnozici N x N definiramo relacijo
(a,b)R(c,d) natanko tedaj, ko je max(a,b) = max(c,d).

Pokazi, da je R relacija ekvivalen¢na, in pois¢i ekvivalenc¢ni razred, v katerem je
element (1,2).

2. Na mnozici {1,...,8} definiramo relacijo R s predpisom
aRb natanko tedaj, ko je |a —b] =2.

Katere od relacij R, R? in Cl(R) (tranzitivna ovojnica relacije R) so refleksivne,
simetri¢ne in tranzitivne? Za tiste, ki so evivalenc¢ne, pois¢i ustrezne ekvivalencne
razrede in opisi kvocientno (faktorsko) mnozico.

3. Na mnozici A = {A,V, =, < Y} definiramo relacijo R s predpisom
aRb ... aima v pravilnostni tabeli kve¢jemu toliko enic kot b.

(a) Dokazi, da je relacija R refleksivna in tranzitivna.
(b) Narisi graf relacije R? in dolo€i Cli;(R), Clgm(R) ter Cliegy(R).

4. Preslikava f : N — Z je dolo¢ena z f(0) =1, zan+ 1 > 1 pa s predpisom

_J6=f(n), f(n)=5
fn+1) = { f(n)?+1, sicer
(a) Poiscéi f(6).
(b) Pois¢i zalogo vrednosti preslikave f.

(c) Ali je preslikava f injektivna? Kaj pa surjektivna?

5. Pois¢ite primera funkcij f : A — B in g : B — C, ki zadoS¢ata spodnjim pogojem
oziroma pojasnite zakaj taka primera funkcij f in g ne obstajata.
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a) Funkcija f je surjektivna, funkcija g o f pa ni surjektivna.
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Funkcija f je injektivna, funkcija g o f pa ni injektivna.
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Funkcija g je surjektivna, funkcija g o f pa ni surjektivna.
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Funkcija g je injektivna, funkcija g o f pa ni injektivna.

Funkcija f ni injektivna, funkcija g o f pa je injektivna.

—~
——

Funkcija g ni injektivna, funkcija g o f pa je injektivna.



